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                                          Al Sig.  
                                                                                                                 Sindaco di Caltanissetta 

                                                                                                                           Avv. Walter Tesauro 
                                                                                                                           SEDE 
 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione Consiliare n. 10802 
 
In riferimento all’interrogazione – interpellanza n. 10802 presentata dai Consiglieri Comunali                

Dott. Armando Alessandro Turturici ed Avv. Carlo Vincenzo Vagginelli relativa allo “stato delle 

richieste di punti luce pubblica, sui criteri di priorità adottati e sull’obbiettivo prefissato 

dall’amministrazione”, si rappresenta quanto segue: 

 

1. Dal giorno dell’insediamento della Giunta Tesauro a tutt’oggi  non risultano pervenute richieste 

di installazione di nuovi punti luce all’interno del centro abitato Nisseno. A seguito della 

presente interrogazione lo scrivente Assessore ha interloquito con i dipendenti in capo alla 

Direzione II^ per conoscere la situazione di eventuali richieste precedenti l’insediamento della 

Giunta Tesauro. Risultano pervenute diverse istanze di installazione di nuovi punti luce in zone 

poco illuminate da parte di cittadini e comitati. 

 

2. Allo stato di fatto non esistono progetti per l’istituzione di nuovi punti luci ma si sta 

predisponendo la sostituzione di deversi corpi illuminanti energivori con nuovi a tipologia led. 

Di fatto risulta in corso una richiesta di Partenariato Pubblico Privato presentato ai sensi dell’art. 

183 comma 15 del D.lgs 50/2016 relativamente agli impianti di pubblica illuminazione. E’ stata 

avanzata dal consorzio stabile RUACH S.C.a.R.L. una proposta di contratto di rendimento 

energetico per la realizzazione in concessione degli “INTERVENTI FINALIZZATI 

ALL’IMPLEMENTAZIONE DEI SERVIZI SMART CITY MEDIANTE 

L’AMMODERNAMENTO DELL’INFRASTRUTTURA ENERGETICE E LA GESTIONE 

DEL SERVIZIO DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE NEL COMUNE DI CALTANISSETTA”. 

La proposta oltre a prevedere la sostituzione di tutti i corpi illuminanti esistenti, prevede, tra 

l’altro, anche la creazione di circa 500 nuovi punti luce. 

 
3. Qualora la suddetta proposta dovesse andare in porto si cercherà di dare riscontro a gran parte 

delle richieste pervenute, nelle more dei 500 nuovi punti luce, privilegiando le richieste di 



installazione di nuovi punti luce all’interno del centro abitato rispetto a quelle riferite alle aree 

più esterne o nelle zone agricole. 

 
4. Per quanto attiene il miglioramento dei punti luce esistenti, si sta predisponendo la sostituzione 

di alcuni vecchi corpi illuminanti con nuovi a Led per un importo di circa 70.000 euro. 

L’obbiettivo di questa amministrazione è quello di procedere, mano mano, alla sostituzione di 

tutti i vecchi corpi illuminanti con nuovi tipo Led.         
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